

大厂县医院 院报

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 86 期

大厂县医院主办 2017年7月1日(星期六) 农历丁酉年六月初八

主编: 韩福胜 内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXY271@sina.com

社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐
自由、平等、公正、法治
爱国、敬业、诚信、友善



规范药品采购 合理使用药品

本报讯(药剂科主任 贾颖 报道) 2017年6月26日下午我院召开了药事管理与药物治疗学委员扩大会议。会议由药事委员会主任委员韩福胜院长主持,全体委员、临床科主任及信息科主任参加了本次会议。

韩福胜院长首先传达了县卫计局关于印发《大厂回族自治县医疗机构药品集中采购不规范问题专项清理工作方案》的通知,共同学习了《方案》的工作目标、清理任务、责任分工、时间步骤、保障措施等内容。强调规范医药采购工作,重视自查发现的问题,坚决积极纠正,保证今后医药采购工作规范进行。

副主任委员贾颖根据上半年抗菌药物使用排序、含抗菌药物处方专项点评、重点药品监控等工作总结,从抗菌药物临床合理应用、药费收入占医疗总收入比重、药品不良反应上报、门诊慢、特病患者用药品种、超说明书用药、药品网采等六方面,提出了目前我院药事管理工作中存在的问题,并提出了各科室负责人参与信息化系统完善,充分利用信息化技术手段对质量实现院、科及个人的监控,支持并鼓励医



生、护士和药师共同参与不合理用药的干预,促进安全、有效、经济的合理用药原则落实的解决思路。

副主任委员杨征宇副院长对我院质量管控工作中发现的几个案例进行了分析,再次重申了合理用药的重要

性。会上,提请各临床科室主任一定要参与到本科室合理用药的管理工作中,加强业务学习、坚持职业操守、及时发现不合理的情况并坚决予以批评纠正。委员们对全院药事管理工作进行了讨论发言,提出了不同的意见、建议。

最后院长作总结讲话。他强调:一、依法执业。规范病历书写,注重内涵质量。加强医患沟通,促进医患关系和谐发展;通报了廊坊市 11 起基层微腐败典型案件,要求全体医务人员规矩行医、廉洁行医。二、四个到位。责任到位,签订医院与科室、科室与医生两级廉洁行医责任状,责任到人。认识到位,秉承无私奉献、治病救人的精神,做好本职工作。培训到位,各职能科室精准培训,确保效果。管理到位,加强质控、医务、药事及科室管理。三、药品管理。规范药品采购行为,尽快建立信息化监控平台,加强用药监管,药品购进要及时、适量,确保够用又不浪费。四、科室管理。严格遵循药品说明书、适应症、剂量、疗程使用药物,做到安全、有效、经济,对重点药品、人员、科室实施重点监控。根据监控结果召开质询会,规范用药行为。



北京中日友好医院内分泌专家王昕副主任来院授课辅导

本报讯(内二科副主任 赵艳 报道) 2017年6月20日下午,我院诚邀北京中日友好医院内分泌专家王昕副主任医师来院授课辅导。

首先,院长韩福胜对专家的到来表示衷心感谢和热烈欢迎。王昕副主任医师 1997年毕业于华西医科大学临床医学专业,2002~2005年在协和医科大学攻读内科学内分泌专业医学硕士学位。在北京中日友好医院参与临床科研工作十余年,师从糖尿病领域学术领军人物杨文英教授。主要从事糖尿病(尤其是初发糖尿病的诊断和治疗)、甲状腺、肾上腺、垂体等内分泌疾病的诊断、治疗及科研工作。曾荣获北京中日友好医院科技进步一等奖。

我院临床科室医生及患者代表参加了此次学习。课上,王昕主任就糖尿病的流行病学,糖尿病的规范治疗,胰岛素的使用经验,及如何避免低血糖,减少心脑血管事件、微血管并发症的发生,糖化血红蛋白在糖尿病患者管理中的重要地位等做了详细讲解。课后王昕主任耐心细心地为前来咨询的糖尿病及甲状腺患者做细致解答。并提醒患者不要因为无任何症状就忽略了糖尿病的管理,甲状腺炎在不同年龄不同生理阶段的管理也存在很大差异。授课和交流结束后,王昕主任到我院内二科病区进行了教学查房。

专家的精彩授课及病区查房活动大大增长了院医护人员对内分泌系统疾病的认识水平,我们期待更多学习交流及医患互动的机会。

我院启动 2017 年度城乡居民基本医疗保险就医费用报销工作

本报讯(住院处 韩来旺 报道)自《廊坊市城乡居民基本医疗保险实施细则》出台以来,我院一直积极准备医疗保险报销工作。

医保报销软件安装后,我院医保工作人员和工程师一直加班加点调试软件,并按照要求逐项进行目录对照、价格调整、规范收费方式;院领导多次关心督促医保工作进度,协调多科室人力物力支持,确保医保报销工作能够尽快启动。

按照市人力资源和社会保障局《关于加快推进城乡居民医保报销工作的通知》精神,县人力资源和社会保障局要求自 2017 年 6 月 15 日起全县所有县、乡级定点医疗机构启动普通门诊、门诊特殊疾病、生育、普通住院报销。

由于我院积压的出院患者资料太多(约 3000 人次),并且大多存在价格需要调整、收费需要规范的问题,需要对每个患者退费重新结算才能报销。根据我院实际情况,6月13日提前启动报销工作,以便随时发现问题及时解决,同时也缓解因积压资料太多带来的压力。

启动报销工作以来,在信息科工程师的辅助下,杨艳玲主任带领住院处全体工作人员,自发地利用午休和节假日加班加点进行医保结算。每天提前电话预约,明确告知办理领款手续时需要携带的证件、资料及注意事项、时间安排等。

财务科提前做好准备,确保每位来领取报销款的人



能够足额领到现金。考虑到有老年人携带大量现金不安全,财务科对大额的报销款开具现金支票。为确保报销款项能够准确安全地发放到患者手中,总务科安排两名工作人员现场维持秩序并协助核实领取人和患者的身份信息。发放报销款项的工作人员认真核实信息,耐心回答家属询问,介绍医保政策和这次报销的相关情况。

在院领导的关心支持下,通过多个科室相互协作,按照时间节点和统一部署,全院医务人员克服困难,各项报销准备工作充分,优化经办人员配置,提供报销所需便利条件,使得医保农合工作得以顺利进行,除部分因外伤报销政策还未出台暂不能报销外,已累计结算票据约 2200 张,发放报销款 510 余万元,保障了广大参保居民权益,切实把政府的惠民政策落到了实处。

本报讯(妇产科主任 李淑莉 报道)

国家二孩政策实施以来,高龄孕妇增加,随之而来的是高危孕妇的增加,从而使产科工作面临前所未有的挑战。确保这些高危孕产妇顺利度过孕产期,是产科医务人员的神圣职责。许多高危和急危重症是新形势下出现的新问题,如:剖宫产瘢痕子宫妊娠、胎盘植入、凶险性前置胎盘,以前特别罕见或新病种的诊断和治疗缺乏统一规范。为此,省卫计委于 5 月 31 日~6 月 2 日在石家庄举办了孕产妇急危重症救治培训班。我院妇产科主任李淑莉、主治医师郭培英参加。

培训会上北京妇产医院、解放军总医院,省一院、

我院参加省卫计委组织的孕产妇急危重症救治培训

二院、三院、四院及省妇幼的专家授课。专家们结合临床,深入细致地讲解了羊水栓塞、产后出血、妊娠期急性脂肪肝、妊娠期高血压、凶险性前置胎盘的孕期管理和产时的处理原则与经验、胎儿畸形的筛查等孕期的诊断和救治流程。

通过培训,提升了参会人员高危孕产妇的救治水平,为保障高危孕产妇的安全提供了理论基础和技术指导。